



Dopisi dobrodošli in se sprejemajo zastoj, ali rokopiše se ne vrača. Uredniški zaključek je vsak torek zvečer.

Za oznanila uredništvo ni odgovorno. Cena oznanil (inserterov) je za celo stran K 80, za 1/2 strani K 40, za 1/4 strani K 20, za 1/8 strani K 10, za 1/16 strani K 5, za 1/32 strani K 2:50, za 1/64 strani K 1. — Pri večkratnem oznanilu se cena primerno zniža.

Slava Tebi, ki si nas kmete ljubil!

Kmečki stan, srečen stan!

Stajerc

Štev. 13.

V Ptuj v nedeljo dne 30. marca 1913.

XIV. letnik.

Vojne zmešnjave.

Zadnji boji so zapričeli. — Adrianopol od Bulgarov zavzet. — Pogajanja za mir. — Velevlasti in Skutari. — Črnogorci odnehavajo.

Zadnji akt v žaloigri umirajoče evropske Turčije se je začel. Bulgari so zavzeli trdnjavo Adrianopol, ki se je več kot 5 mesecev z izredno hrabrostjo pod poveljstvom junškega Šukri-paše držala. Lakota in pomanjkanje streliva so postajali vedno občutnejši. In tako so pripravili Bulgari zadnji naskok. Po urnem grozovitem obstreljevanju trdnjave nase jim je končno posrečilo, prekoračiti razstreljeno zidovje. Turki so medtem pričeli smodnišnice in municijska skladišča v zrak spuščati. V plamenih poslopij, pod gromenjem topov in eksplozij in sredi 6000 ubitih, razmesarjenih vojakov se je končno pokazala bela zastava. Lunaški boj za Adrianopol je končan.

S tem pa je tudi vsak pravi vzrok nadaljnjega prelivanja krvi izginil. Ob Tšataldži se vršijo sicer še manjši in večji boji, ki pa ne konca evropske Turčije ne morejo zadržati. Za Turčijo velja zdaj le eno: sprejeti takoj ponudbe velevlasti in skleniti mir. To se bode bržkone tudi prav v kratkem zgodilo.

Karse tiče albanskega vprašanja, ki dela velevlastim toliko preglavic, doseglo se je tudi nekako izboljšanje napetosti. Bajje je Avstrija sprejela na rusko željo srednjega pot, po kateri se odstopi mesto Djakovo Srbov, mesto Skutari pa ostane na vsak način novi Albaniji. Treba bode v tem oziru še celo vrsto manjših vprašanj rešiti, ali v splošnem je položaj vsekakor jasnejši in priaznejši.

Zadnjič hipoma nastala napetost med našo monarhijo in pritljikavo Črnogoro je tudi izgubila svojo ožjost. Črnogorci so res kršili na zverinasti način mednarodno pravo. Umorili so patra Paliča, obstreljevali avstrijska poslopja v Skudari, spreobračali katoličane z nožem na glavo, zatirali trgovinske avstrijski parnik itd. Na prvo avstrijsko zahtevo za pojasnitev in zadostno rešenje bil je prisiljen Nikita še jako predrzen. Ali ko je Avstrija pokazala, da se v tem oziru ne pusti šaliti, je Nikita prav hitro od klop zlezal. „Dovolil“ je, da se vrne natančne preiskave in da se bode krive morilce najstrožje kaznovalo. Zdaj se mora toponudba in na uspeh teh preiskav čakati. Črnogorci pa so zdaj precej jasno izjavili, da Avstrija ni Turčija in da ima tudi ona potrpeljivost svoje meje. Sicer pa stojijo v vseh vseh velevlasti na stališču, da bode Skutari k novi Albaniji. Črnogorci in Srbi so tudi že obstreljevanje trdnjave ustavili.

Vse to seveda še ni dokaz, da ne pride do kakšnih novih nasprotij in preprirov, kakor so se v zadnjih mesecih tolikokrat kar hipoma pojavili. Vsi oblaki na političnem ob-

zorju še niso razpršeni in treba je še vedno stražiti — za čast in vpliv naše Avstrije!

Mučeniška smrt katoliškega duhovnika.

V zadnji številki že smo poročali, na kako zverinski in krvoločni način so divjali Srbi ter Črnogorci v Albaniji, zlasti pa v Djakovi. V tem mestu so tudi na naravnost neverjetni način umorili katoliškega duhovnika, frančiškana patra Paliča. Znano je, da hočejo srbsko-črnogorski morilci vse pokončati, kar je katoliškega! To dokazuje slučaj mučeniške smrti katoliškega duhovnika Paliča v Djakovi, ki se je glasom poženih vesti tako le izvršila:

Umorjeni duhovnik je pater Angelus Palič; znan je bil v frančiškanskem redu kot versto trdni, požrtvovalni in dobri „brat“, katerega je albansko prebivalstvo iskreno spoštovalo. Duhovnik Palič bil je 43 let star. Pridobil si je izredno mnogo zaslug za katoliške v Albaniji. Dne 7. marca t. l. zbrala se je v Djakovi in okolici srbsko-črnogorska soldateska pod vodstvom srbskih pravoslavnihih popov, da prisilijo prebivalstvo k prestopu iz katoliške v srbsko vero. Okroglo 300 oseb, moških, žensk in otrok, med njimi tudi patra Paliča, se je s štriki zvezalo; grozilo se jim je s smrtjo in zahtevalo od njih, da prestopijo. Eden srbskih popov pokazal je na vojake, ki so stali s puškami pripravljeni, in je dejal: „Ali podpišete, da ste iz katoliške v našo edino pravo vero prestopili, ali pa ti vojaki bodejo vaše duše v pekel poslali!“ Nato so vjeti ljudje podpisali polo, na kateri je bil napisan prestop v srbsko vero. Kot zadnji prišel je pater Palič na vrsto. In on je bil edini, ki je imel toliko moči, da je mirno izjavil, da svoje katoliške vere ne zapusti. Prisilno prestopili katoliki so ga s solzami prosili, da naj tudi prestopi, ker so želeli, da si na ta način življenje reši. A na trikratno vprašanje je pater Palič trikrat izjavil, da ne izda katoliške vere. In zdaj se je zgodil tako grozni prizor, kakor bi ga ne bilo verovati v 20. stoletju in v Evropi. Na migljaj srbskega popa padli so vojaki čez frančiškana Paliča, mu strgali duhovniško obleko od trupla in pričeli s kopiti pušk po njem udrihati. Takoj je bilo patru Paliču nekaj kosti in reber zlomljenih in nesrečnež je padel na tla. Zdaj so srbski duhovniki še enkrat vprašali teško ranjenega patra, je-li hoče zdaj prestopiti. In zopet je zmajal glavo ter mirno rekel: „Ne, jaz ne zapustim

vere in ne prelomim svoje obljube!“ Iz novega so pričeli vojaki s kopiti pušk po njem udrihati. Končno mu je eden vojakov z bajonetom presunil prsa in pljuča, tako da je bil ta vzorni katoliški duhovnik od svojega življenja in trpljenja rešen. —

Tako so se katoličani v Djakovi „posrbili“... Mi nismo poklicani, zavzemati se za duhovništvo. To je v prvi vrsti stvar duhovniškega časopisja! Ali vsak pošteni mož se mora klanjati patru Paliču, ki je storil raje mučeniško smrt, nego da bi svojo katoliško vero zatajil. Ta duhovnik bil je junak in prelil je kakor Kristus na križu svojo srčno kri za katoliško vero... Čudno, več kot čudno je, da slovenski klerikalni listi, ki bi vendar nikdar ne smeli pozabiti svojega katoličanstva, vsega tega ne vidijo. Ako bi Turki le enega srbskega roparja obesili, prinašali bi slovensko-klerikalni listi cele vodne članke. Za mučeniško smrt svojega sobrata, katoliškega duhovnika, pa se ne brigajo mnogo...

Za Srbe in Črnogorce, za vse-slovensko sanjarijo, je slovenskim klerikalcem stokrat več, nego za Avstrijo in katoliško vero! Nas imenujejo „brezverce“, ako le kakšnega politikojočega kaplana za ušesa primemo. Nam pravijo, da smo „pruski hlapci“, ako priporočamo nemški poduk v šoli. Sami pa vpijejo „živio Srbija“, kadar brusijo Srbi svoj meč proti Avstriji. Sami se potegujejo za Srbe, kadar ubijajo in morijo ti divjaki katoliške kmete in duhovnike... Katoliška vera bi pač že davno na vislicah in pod srbskimi bajonetmi izdihnila, ako bi jo varovala slovenska duhovščina. Kajti ta slovenska duhovščina pozna le eno vero: boj proti naprednjakom in Nemcem!

Ali vkljub slovenski duhovščini ne prodaja slovensko ljudstvo svoje zvestobe do Avstrije in svoje ljubezni do katoliške vere. Ljudstvo bode sodilo srbofilske izdajalce!

Steckenpferd milo lilijino mleko

vedno kakor doslej neobhodno potrebno za racionalno negovanje kože in lepote. Vsakodnevna priznanjevalna pisma, à 80 h povsod v zalogi.

Dopisi.

Pohorje. (O občinskih volitvah Gorakakor smo že poročali, dragi nam „Smi lastno smo jim dali! No, danes pa drobnosti udaril, volitvah, katere so tako hudo razburava na tla pohorsko kri. Seveda, pri nas „Štajer mu ta ni je ostala lepo rdeča, a v taboru onih, stolice gmanjske že imeli lepo razdeljaki Pavel je bila črna kakor tinta in naposled se ga so iz tudi žolca precej primešalo. Ja, ja, mačk: smata, je že taka! Kako se je sloviti g. Babeli pri

danes kaplan tam doli na hrvaški meji, za naše volitve potegoval in brigal, smo itak že poročali. Pa so tudi bili drugi, katere je naša volitva neznansko elektrizirala. Hoški župan Ver-nik-Stolz je tudi kaj mlo glasove poprosil, a dobil jih nič ni. Njegova tašča na Rogozi ima tudi volilno pravico. Glej ga, glej ga! Ker si sam ni prav upal oblastilo si izprostiti, je poslal svojo mamico doli na dom, da bi izfehtala po-oblastilo. „Veste mati, kaj drugega veselja moj Tonček od Vas tako nima, pa mu naredite vsaj to-le eno in edino veselje, da mu izročite po-oblastilo, ker tako neznansko hrepeni po njem. No, mamica draga, prosim, prosim dajte mu jo!“ Tako je dejala mamica Stolzeva, in — mama je podpisala. Hajd zdaj pa le na noge, tota-le štimica bo rešila ves svet. Pa ni! Oh joj, oh joj, veselje, edino veselje, je splavalo po vodici in se je tam onkraj Rogoze zgubilo po travi in gnojilo zemljico. Tudi dobro! Zdaj je pa še en junak Pohorski, g. Jakec Lobnik po domače Novak, ki se je že čutil rihtarja na Pohorju. In da mu ja ne zmuzne rihtarski prestolek, je tota možakec vso noč pred volitvijo z la-ternico po Pohorju šental od volilca do volilca štime nabirat. Imel je velik ceker v levi rokici, ter je štime tam le notri nabasal. Ker je pa v svoji naglici večkrat se nad koreninami spodrknil, je pa nekaj nabranih štim iz svojega cekera iztrosil. Oh joj, oh joj, in glih te-le zgubljene štimice so fale na dan imenitne volitve. Jaj, joj, joj, ti nezgoda in nesrečna zguba ti! Torej tudi tukaj pomagalo nič ni! „Stajerc“ dragi, sedaj pa poslušaj, in da se ne začudiš in vstraiš preveč! Gospoda učitelja iz Reke, nad-učitelj oče in učitelj sin, Mejovška sta tudi bila pri volitvi. Ker je pa bil dan volitve šolski dan, sta tota gospodeka v vzajemstvu z gos-podom katehetom uredila šolsko spoved, da je po-tem bil prosti dan in da sta lahko prišla tudi na volišče. No, pri vsem tem bi ne bilo nič dalje čuditi ali huditi se, pa le ena je zlo „merk-würdig“! Gospoda Mejovška sta radikalna libe-ralca, pa v tem slučaju sta svoj liberalizem ta-koj vteknila v mišjo luknjico in sta volila s — klerikalci. No, no, se ja vè, kam pes taco moli. Pa pomagalo tudi nič ni, so propali, so propali! Vidi se pa, kako hitro liberalce farbo zmenja, če se gre za prvaško stranko. Oj ti konsekvenci ti! V nedeljo bomo rihtarja volili. Kdor bo, tisti bo, pa eno vemo, g. Jaka Lobnik, tisti ne bo. Glej, dragi naš „Stajerc“, mi Pohorci smo in ostanemo korenjaki in zvesti prijatelji tvoji. Ali nisi ponosen na nas? Juhu!

Iz južne Dalmacije. (Velika nesreča.) Velika nesreča je zgodila na 10. marca 1913 o pol 1 uri popoldne na Veršniku pri Risani v južni Dalmaciji, tam kjer se nova festunga (for-tica) stavi. Tam je stala pod velikim skalnatim hribom ena iz kamenja sezidana vojaška baraka za artiljerijo. Na to barako se je tisti skalnati hrib otrgal in je padel na barako, tako da je celo barako zrušil. 7 vojakov v tisti baraki je bilo ubitih in 5 težko ranjenih se je rešilo. Ta skalnata peč je tako velika, da so jo morali z dinamitom narazen streljati, da so dobili ubite vojake vun. V tej baraki je bilo 60 vojakov artiljeristov, ki so v nje stanovali. Ravno med tem časom se je enemu vojaškemu automobilistu med potom blizu tej barake neka nesreča zgo-dila, ki je za festungo traverze peljal, in je iz te barake 40 vojakov zaklical, da so mu šli pomagat automobil vzdignit; nekaj jih je pa bilo tam pri festungi na delu. Ako bi vseh 60 vojakov v baraki bilo, tak bi vsi lahko tam smrt storili. — Na Veliko soboto ob 3. uri popoldan je bil za te nesrečneže veliki pogreb

v Risano, tak da še takega ni bilo, z vojaško godbo. Mnogo in mnogo ljudi se je udeležilo tega pogreba, veliko oficirjev, vojakov in orož-niki, ki tam na granici stražijo za našo domo-vino, so spremili k zadnjemu počitku svoje ka-merade na katoliško pokopališče v Risano. Tam naj v miru počivajo in lahka zemljica naj jim bo! Žalostne velikonočne praznike obhaja vo-jništvo tukaj v tem kraju, ker vsi žalujejo za te mlade fante, ki so že svoja tri leta v jeseni odslužili in so morali zaradi nemira nadalje slu-žiti; bilo je tudi nekaj rezervistov zraven in vsi so bili iz Ogrskega doma. Bodite toraj pri-pravljeni, ker ne veste, kje vas smrt čaka! Čast za domovino umrlim vojakom!

Od črnogorske in bozniške granice. Več vojakov iz granice, ki varujejo našo domovino, nam piše, kako žalostna in težavna je služba. Povsod je veliko snega in hudi veter (bora), da vsega človeka skozi prepriha. Vbogi vojaki in orožniki morajo tam patrolirati. Marsikateri vo-jak in orožnik si bode tamkaj bolezen pridobil, katera se bode šele pozneje pojavila. Veliko je starih rezervistov tukaj, ki so že bili leta 1908 v Dalmaciji in v Bozniji in pravijo, da oni, ki so v Bozniji bili takrat, so vsaj dobili en spomin; medalje se jim je namreč podelilo. Drugi pa, kateri so ravno tisto službo delali kakor oni, pa niso dobili ničesar. Upamo toraj za letos, ki smo že drugokrat na granicah in stražimo našo domovino, da se nam vsaj letos podeli en spomin, da bo vsak vojak lahko rekel: „To sem dobil za spomin, ko sta se črnogorski kralj in pa Turk vojskovala in mi smo stražili našo domovino.“ Tudi marsikateri človek bi si rad ta spomin pogledal in bi tudi rekel: No, ti si vsaj nekaj spisal po sveti in nekaj storil za našo domovino!

0 „umirajoči Turčiji.“

Francozi so kot ruski zavezniki strastni prijatelji balkanskih narodov in vsled tega so-vražniki Turčiji. Ali eden najznamenitejših fran-coskih pisateljev, mornarski oficir Pierre Loti se ne more odpovedati pravičnosti. Brez ozira na stranko in politično mnenje napisal je Pierre Loti velezanimivo knjigo „Turquie agonisante“ („Umirajoča Turčija“). Da bo-dejo naši čitatelji izpoznali, kako sodijo pošteni Francozi o balkanskih narodih in njih vladarjih, hočemo par odstavkov iz te knjige ponatisniti. Knjiga nosi na prvi strani fotografično sliko turškega oficirja, kateremu so Bulgari ušesa, nos in ustnice odrezali; kakor živa mrtvaška glava gleda ta nesrečnež na nas... Pierre Loti piše: „Tu stojijo ti štirje balkan-ski kralji za krvavo fronto pripravljeni v imenu Krista grozno klaunje zopet pričeti. Najglasneje agira bulgarski Ferdinand z našim svetim znamenjem kri-žem. Kakor da bi z njim na veliki boben zbija-l in neumneže skupaj bobnal. Mi poznamo njegov roparski ptici podobni obraz z malimi tapirjevimi očmi, mi poznamo vso prete-klost tega ošabnega in brezsrčnega Koburžana. Pastil je svojo svakinjo, nesrečno Luizo Koburško, pet let za-preti (uganite zakaj?); pripravil je svoji isto-tako nesrečni soprogi Mariji Luizi iz Parme pravo mučeništvo in njena otožna senca bi zamogla marsikaj povedati... Vkljub temu, da je ošaben in brezsrčen, sedel je ven-dar v smrtnem strahu na svojem pritlikavem tronu in je naročil Stambulovu, da naj spravi vse mu neprijetne osebe na stran. Stambulov je to izvršil, dokler ni

tudi njega ravno ob pravem času tajna izre-ka: Tsa morilca ugonobila. — Za Ferdinandom vavih, na gausni obraz in izsesano postavo Petri niso mo ragjorgeviča, ki je prišel po groz. Tako piše umoru kralja Aleksandra in do skr gove soproge na srbski tron. Od ski pis vemo tudi, da je oče nezrelega zlo- ca, ki je že kot mladenič napram uslu- nja balka svoj morilčev nagon vadil. Potem eh bol kraljiček črnogorski. To je jako ki gledajo tični človek. Imel je krasno idejo, da je ri, Srbi in posredno pred izjavo vojne kazali, da imenom svojega sina borzni četek kultu dikat na špekulacijo a la ba diči ne de ustanovil in en dan pred iz hom vojneli likvidiral... To je trojica kot varuhinja vere Jezusa Kris Zobna k Čisto zadaj, napol skrit, pojavlja se še g kralj, kakor da bi se sramoval KA hati v tej družbi.“ — Tako piše coz Loti o balkanskih kraljih, pred k rimise valjajo naši slovenski diteljina trebuhu. Omenimo še ima tudi črnogorski Nikita ne to umorov na vesti, kakor smo to leti v našem listu dokazali.

Loti piše nadalje: „Zakaj ti slov še hujsi „križarski vitezi“ časopisje tako hudo zati — zara Da svet ne izvè, kako zverinsko nedemo stva govalci s premaganimi ravnanji“ se n lzvedeli smo, da so zavezniki skozdke poteg dni v Saloniku morili in nepopijkskače in grozodejstva izvršili. Legio tane. Nas vojakov in oficirjev se je vjelo; zadnje im samim pač zopet izpustilo, ali mnogokrat se jine. To je preje nos, ustnice, trepalnice inec“ prav s škarjami odrezalo. Neki diplom Črno, o katerega resnicoljubnosti ni dvomiti, lali in pisal: „Turke morijo! Njih ranjenalci m na grozni način trpinči. Turška žedavosp žrtev teh nečloveških pobalinov. Povsod črnogorci n stanujejo Turki, se mori in pleni in plali kat vpepelijo hiše. Kdo izvršuje ta grozodejstva našim Tolpe onih divjih vojakov, kdol tudi se v Makedoniji desetlet v zap. Vendar t nem umoru vadile. To se zguma pa na imenu civilizacije, pravičnarsko“ la in svobode! **Sramota za Evropo, da se več z mirno to klanje ljudi!** Kralj Ferdinand zloego za besedo o „križarski vojni“, da bi pregnal katoliš iz Evrope. Ako se mu to posreči, vrgle sač le „kše dejo njegove čete morilcev na grab obne prebivalstvo in bodejo tam ravno atoliškega krvi prelike, kakor l. 1907“... ki vodilni

O porazih Turkov piše Loti: „Tusaj za na se kot pravi junaki zgrudili. Ne samo ik „Slo se morali braniti proti kratratnemu napadu andir rih držav, imeli so se boriti še proti hneč“ mo sovrážniku: stradali so, niso imeli ne glejte, liva ne organizacije. njih armada je bila hrvaška slaba in razrušena. Veliki mraz zimskih me tako in grozni glad s tako stoičnim mirom preažes bič. ne bi znal noben drug vojak na svetust“ zop turški. Tam, kjer bi pod slinimi razvprašamo, drugi vojak ropal in moril, izkazal se je lašli svoje kot poštenjak. Resnico teh dejsta vedel bode svet dovolj hitro!“

O jugoslovanski bahavosti in širokous piše Loti tako-le: „Kje tiči pravzap mnogo hvalisana bulgarska hrabrost? Da s organizirano, večinoma iz neizvezbanih tov obstoječo, od dogodkov presenečeno armado pri Lüle-Burgasu in Corlu po hudi jih in težkih izgubah premagali? In pre zato, ker turški vojaki tri dni niso ničesar j Nikdar ni bila lastna hvala in nedostojnos garov večja kakor zdaj! Izjavili so breza

Delo in zabava

meta nikdar toliko utruditi, da ne bi iz krepkega, tuhent, 180 cm časa za pobožnost, za zbiranje in ne-ravna 80 cm trajam in svojega zdravja. Na vzdržanje zdravja danne 24 K blazine 3 že v interesu svoje družine in svojih prej frankih dolžnosti vedno misliti. Kolikor vemo dopada usnje, ni ravno posebno težko, vzdržati se zdravega, ako se ima pri vseh nastopiv-indispozicijah vedno takoj tako dobro do-še sredstvo pri roki, kakor je to Fellerjev

hripavosti, influenci, zaslinjenju, praskanju v vratu izkazal se je in odpravi kašelj, raztopi sline ter vpliva proti kataru. Tudi pri drugih bolečinah je zanesljiv pomočnik. Gospod Matija Polsterer, Grubbach-Scharenstein, piše o tem: „Glavobol, gih in bodenje v strani in tudi druge bolezni, skratka vse trpljenje konča, ako se rabi „Elsafluid.“ Ako ti je slabo za bruhati, ako vsled hripavosti komaj govoriš, odpraviš vse to hitro, ako imaš „Elsafluid“ pri roki: „To ni samo lepo povedano tamveč kakor smo se pre-

naši čitatelji vedno pripravljen, ker stane dar 12 steklenic samo 5 kron franko. Tudi naš prebavni aparat, naš želod-črevesje moramo vedno zdravega obdržati tu koristijo pri pomanjkanju apetita, pa (Sodbrennen), zapiranj, bruhanju in nape Fellerjeve odvajalne rabarbara-kroglice“ „Elsa-kroglice“ dobro. 6 škatlic stane s krone franko in se jih dobi pristne ravno kakor fluid le od apotekarja E. V. Felle-bica Elsaplatz šte. 241 (Hrvatsko). Pri-

Brežičak so fantje Hotko, Krošelj in Kovačič delali take škandale, da se jih je zaradi motenja vere sodnji naznanilo.

Nezgoda. V Selah pri Brežičah je vžitkarica Tereza Ogorovč iz voza padla in se smrtno varno ranila. Pravijo, da je voznik Mraz te nezgode kriv.

Vplačilo neposrednih davkov. Piše se nam: Tekom II. četrtletja 1913 postanejo neposredni davki na Štajerskem dotekli oziroma plačni v naslednjih obdobjih: I. Zemljiški, hišno-razredni in hišno-najemniški davek ter 5 odstotni davek od najemnine onih poslopij, ki so prosta hišno-najemniškega danka in sicer: 4. mesečni obrok dne 30. aprila 1913. 5. mesečni obrok dne 31. maja 1913. 6. mesečni obrok dne 30. junija 1913 II. Občna pridobitna in pridobitna podjetj, podvrženih javnemu dajanju računov: 2. četrti obrok dne 1. aprila 1813 III. Rentnina in osebna dohodnina, v kolikor se ti davki ne pobirajo na račun državne blaginje potom odbitka po osebah oziroma blaginjah, ki izplačujejo davku podvržene prejemke in sicer 1. polletni obrok dne 1. junija 1913. — Ako se navedeni davki oziroma pripadde deželne doklade ne vplačajo najkasneje 14 dni po preteku zgoraj omenjenih plačilnih rokov, tedaj morajo se plačati tudi zamudne obresti; zamudne obresti znašajo od vsakih 100 K dotične dolžnosti in za vsak zamujen dan 1/3 v in se morajo izračunati ter z davki vred plačati od dne, ki sledi zgor naštetim rokom do vsrtega dne vplačila zapadle dolžnosti. Ako se davčna dolžnost ne vplača v 6 tednih po preteku plačilnega roka, iztirja se ista s pripadnimi dokladami in z doteklimi zamudnimi obrestmi vred potom predpisane prisilnega postopanja.

Iz Koroškega.

Sinčavas. Piše se nam: V Gselldorfu vzela nam je 16. t. m. nemila smrt jako priljubljeno mati rajnih Vogrinovih. Tej smrti pridružila se je pa še huda nesreča. Ko so namreč domači delali prostor v hiši, da bi rajno položili na mrtvaški oder, se je prismuknil v hišo neki 14 letni smrkolin. Vzela je staro puško in jo nameril proti 10 letnemu dečku. Puška se sproži in zadene nedolžno dete, ki hitro umrje. Stariši, zakaj ne pazite na deco, zakaj ne preprečite z dobrimi nauki take nesreče!

Požar. V Angern nastal je pri posestniku Schuster ogenj, ki je v kratkem času poslojpe vpepelil. Vkljub visokemu snegu so gasilci takoj prišli in obvarovali sosedne hiše. Ogenj se je tako hitro razširil, da je posestnik s svojo družino komaj življenje rešil. Škoda je velika, zavarovan pa je posestnik le za 2000 kron.

Zmrznil je v Waisenbergu delavec Peter Taborski. Bržkone je v pijanosti v snegu obležal in tako svojo smrt našel.

Pazite na deco! Na poti iz šole udaril je neki konj šolarke Marijo Eberhard v sv. Urbanu; zadel jo je na glavo; vhogi otrok je kmalu nato izdihnil.

Nezgoda. V sled neprevidnosti voznika prišel je v Celovcu hlapec Tomaž Golster z nogo pod vozovo kolo in je bil težko ranjen.

S kroglo v prsih 3 dni delal je delavec Jožef Gutte v Rabensteinu. Zaradi nekega prepira si je namreč ustrelil iz revolverja kroglo v prsa. A v kljub rani je še tri dni delal, dokler ga niso bolečine premagale. Odpeljali so ga v bolnišnico.

Pazite na deco! V Unterrainu šel je na velikonočni petek 6 letni sinček mizarja Jul. Ritter k potoku, da bi rože trgati. Deček je pri temu v vodo padel in utonil. Drugi dan so mrliča iz vode potegnili.

Po svetu.

Duhovnik izginil. V Kolinu izginila je nakrat neka dekla Pavlik. Kmalu nato izginil je tudi katoliški duhovnik Hrachowsky. Slučaj je še nepojasnen in se širijo najrazličnejše govorice.

Vihar v Ameriki. V Severni Ameriki divjal je zopet veliki vihar, ki je bil zlasti v dolini reke Mississippi grozen. Mesto Lover v državi Alabama je popolnoma uničeno. 60 oseb je ubitih, več sto pa ranjenih. Vihar je napravil za več kot 10 milijonov dolarjev škode.

Železniška nesreča. Ekspresni vlak, ki vozi od Bruselja v Gent, zapeljal je v skupino delavcev, ki je hodila na prosti. 4 delavci so bili takoj mrtvi, mnogo pa jih je smrtno varno ranjenih.

Razstrelba. V Bana Tala Bacurci na Rumunskem se je zgodila pri petrolejskem viru grozna razstrelba. 9 oseb je bilo ubitih, mnogo pa ranjenih.

Odprto pismo

gospodu kaplanu Stuhcu v Kapeli pri Radgoni.

Vi se podstopite, očeta mojega učenca Korošec na Moti nahujskati, da naj vzame sina iz moje trgovine, češ da se pri meni nič dobrega

ne bode naučil, ker baje jaz nisem dober katoličan in ne hodim v cerkev. Vi gospod od inteligence in duhovnik miru, — jaz Vas vprašam, na kakšnji način se Vi upate, stariše mojih uslužbencev na tako lažjavi in grdi način hujskati ter mene obrekovati? ... Obžalovati moram, da se Vi kot duhovnik in sovražnik Nemcev tako daleč spozabite ter poštono katoliško hišo obrekujete. Jaz sicer nisem dolžan, Vam odgovarjati, ali svet naj izve, kdo Vi ste!

Ptuj, 26. marca 1913.

Leopold Slawitsch, trgovec.

Kakor znano se opazuje med otroškim svetom, da ne marajo otroci žiti, posebno pa ne takozvanih služnatih jub, katere veliko vlogo igrajo pri hranitvi otrok. V takih slučajih povzročuje mali pridatek. Maggijere staroznane zabele naravnost čudežno. Vsaka mati bi torej morala ta čudevni poskus napraviti.

Pri vseh plodovih (Hackfrucht) se izkazuje leto za letom vedno bolj, da je poleg izbire prave vrste krepki dodatek Tomazeve moke kot izpopolnitve k hlevskemu goju najboljšo sredstvo, doseči zadovoljivo žetev.

Prebivalci v mestu in na deželi postajajo danes valed modernega dela nervozni, hitre jeze in razburjivi. Pod tem trpi seveda tudi delo, spanje postaja nemirno in kri teče proti glavi. Pri takem stanju je neobhodno potreben Fellerjev hladilni, pomirilni fluid z „Elsafuid“ za okrepitve živcev. Preskrbi zdrav spanje, pomiri prevroče kri in osveži ter okrepi pri utrujenosti ter napornem delu. 12 steklenic za 5 kron pošlje franko apoteker E. V. Feller, Stubica, Elsaplatz št. 241 (Hrvatsko). Tudi pri bolečinah vsake vrste sluzi dobro, kar se je že mnogokrat preiskovalo.

Leksikon inzerata je časopisni katalog. Brez njega ne more svoje publikacijske načrte uresničiti ali pa je z veliko škodo na denarju in uspehu. Vsteda tega je staroznani anončni biro M. Dukes Nachf., Dunaj, 1, Wollzeile 9, že od nekdanj svoj časopisni katalog najskrbnejše uredil. Ta katalog daje najboljšo informacijo. Izšel je ravnokar s primernim gospodarsko-političnim predgovorom in se pošlje zainteresentom gratis in franko.

Zopet ozdravjujoči

bodejo svoje končno ozdravljenje z rabo Scottove emulzije vplivno podpirali, ker jo celo oslabei želodec lahko sprejema in polno prebavi. Ako se pomisli, da daje vedno ednakomerna, izborna kakovost posameznih snovi Scottovi emulziji posebno redilno moč, se lahko razume, zakaj je raba v času ozdravljenja za mlade in stare tako koristna. Pri tem je Scottova emulzija tako dobrookusna, da jo odrašeni in otroci radi jemljejo.

Cena originalne steklenice 2 K 50 h. Se dobi v vseh apotekah. Proti vpošiljati 50 h v znakmah na Scott & Bowne, z. o. z. Dunaj VII, in s sklicavanjem na ta časopis se vrši enkratna pošiljatev poizkusa po apoteki. 28

Loterijske številke.

Gradec, dne 18. marca: 76, 14, 86, 54, 55.
Trst, dne 26. marca: 75, 15, 33, 16, 4.

Mlečne župe, kaše, kruh, kakes, sadovi in mleko

so jedila, s katerimi se šibke otroke lahko v krepki razvitek spravi. Meso in sestavljena jedila nimajo za otroški organizem tiste vrednosti, ki se jim jo mnogokrat prilaga.

Dajate otrokom vsak dan puddinge iz dr. Oetker pudding-praška à 12 h z mlekom in sladkorjem sestavljeno, s sadnim sokom ali sadovi, nadalje pogaje in močnate jedi z dr. Oetker'jevim praškom za pecivo in presenečeni bodete vsled ugodnega uspeha Dr. Oetker'jevi preparati se dobijo povsod s knjižicami receptov. Literaturo razpošilja tudi naravnost zastonj in poštneine prosto

Dr. Oetker, Baden-Dunaj.
Pazite na to, da pristne izdelke dra. Oetker dobiti.

Vzorci franko od voljnenih in modnih pralnih štofov 330

cefirjev

platnih, damastih, opreme za neveste itd. razpošilja

V. J. Havliček & brat
Podebračy (Česko).

Proda se zaradi družinskih razmer dobro idoča 309

gostilna
tik železniške postaje in velike tovarne, kjer dela čez tri tisoč delavcev, pod lahkiimi plačilnimi pogoji. Vpraša se naj pri upravi „Stajerca.“
Imam 319
lepo hišo
novo in dobro zidano, blizu ceste, lože in mesta v Mariboru, čisto po nizki ceni za prodati. Pri kupni pogodbi je treha samo 3000 K. Več pove lastnik Franz Podlipnik, Thesen 37, Maribor.

Služba hišnika 318
Ledični prosilci, vojaščne prosti, obeh deželnih jezikov zmorni, z znanjem v ekonomskem delu; mesečna plača 23 K in vse prosto. Služba nastopi se 1. aprila 1913. — Deželna hiralaica Vojnik pri Celju.

Diplomiran kovač
za vsako delo želi pri graščini v delo stopiti ali pri drugem vel. posestniku. Naslov: A. Napotnik, Sv. Lovrene nad Mariborom. 325

Stiri tedne na poizkus

in ogled pošljem moja priznana kolesa, znamka „Bohema“ i. garantiram 6 let za dobro delo i. material. Deli najceneje. Zaupljivim osebam zmerne plačine pogoje. Fr. Dušek, tovarna koles, Opčno št. 2053 na drž. železnici, Česko. Cenik zastonj.

Išteje se za prodajo **motorjev in kmetijskih strojev 246** pridni solidni **zastopniki.** Ponudbe po „Landwirtschaftliche Maschinen 64190“ na anončno ekspedicojo Heinrich Schalek, Dunaj, I., Wollzeile št. 11.

Učenec 295
se sprejme v večji trgovini s steklom, posodo in barvani, kjer si tudi lahko steklarsko obrt priučiti. Vpraša se pri Heinrich Stelling, Mureck.

Posestvo 273
1/4 ure od Vrbe, 21 oralov zemljišča se takoj proda. Cena 13500 kron. Pojasnila daje Jožef Dragaschnig v Logavsi pošta Vrba ob jezera.

Friedrich Ogris.
puškar, St. Margareten im Rosental, na Koroškem.

Pridni vinočar 292
ki se razume dobro na vinarstveno delo in je trezen, se takoj sprejme. Želi se znanje nemškega jezika. Vpraša se v tobak-traiški v Ptuj, Herrengasse Nr. 25.

+Korpulenca+ debelost
odpravi znameniti pristni Dr. Richterjev čaj za zajutr. Edno neskožljivo sredstvo prjetnega okusa in garantirano zanesljivega vpliva. En zar. K 2-50, 3 zar. K 7-—; dopošiljatev poštnine prosta od inštituta „Hermes“, München 154, Baaderstr. 3. — Spričevala: dr. med. Qu.: konstatira 5—6 ja celo 9!/, kg znižane teže v ca 21 dneh. Dr. W. K. v K.: Z uspehom Vašega čaja za zajutr jako zadovoljen ... Dr. Sch. E. v B. Sem jako zadovoljen s čajem za zajutr, ker je moja teža se znižala. Gospa M. v D. Na moje največje veselje sem izgubila 40 funtov teže. 816

Na obrozemlji
zlata verižica hišo in go 60 gramjem, okoli 9 K 140—rnega nasam mesečni obora oddal razreda na lastnika remonta, Wadlberg K 14—Peter pri Mariboru
Pišite natančni naslov Lechner, hiša z zlatim Lundenburg št. 11, ravske.

Razpošiljam ortovsake vrste 14.
na 10 dni za potiz vpogled. Enocevala puške od K 20—, Lancaster-puške od K 10—, Hamerles-puške od K 10—, Flober-puške od K 8—, volver od K 6—, K 2— naprej. Ugodni pogoji. — Ilust. cenik F. Dušek, fabrika namenišne Opčno št. 2053 na r. železnici, Česko.

Hiša na prodaj
4 leta stara, zidana, i. krita, ki obsega 4 sobe, 2 kuhinji s špico in peč za kruh peči i. kuhinjo, velika klet, zadnji ki se za več hlevov uporabi, okoli hiše braji i. spredni veliki vrt z jako udobno javo. Zavarovana je na Hans S. kron; stoji v prijaznem Slov. Bistrica, 10 mi kolodvoru in slovenske nemške sole. Cena i. kron, ali pri kupu 1000 kron zadojstuje; neje pojasnila daje Suško, Judendorfer C. 18, Leoben

Odvaljalni ČA
po „Köller“
pri prebavnih in njih težavah. Vsi 4 pari. Cena K 1 50 in K 2 50. Pošlje. Kjer te ne, tam se naravnost na izdelov. J. EICHLER

!500 kro
Vam plačam, ako moj vavec korenin „Riam“ Vašega kurjega očesa, vice, trde kože v 3 dne bolečin ne odpravi. Če posodiče z garancijskim mom i. krono.

Kemeny, Kascha
poštni predal 12/234 (Op)
Žaga z mlinom
z močno, stalno vodno tesno pri železniški postaji 3 orali zemljišča v jakle bogati pokrajini se, takoj plačati treba le pol. Ponudbe pod „Preis 1000“ na upravo „Staj“

pekari
mlinon
pod ugodnimi pogoji, se da v najem. Prij. posestnicu v Borovljah, Koroško.

Orožje
skrbno pristreljeno, z drži pečatom (Beschusstemp) najboljši izpeljavi ramp e. in kr. dvorni lifera
Hanns Konrad
Brix št. 904 (Česko)
Revolver K 7-50, Flober-puške K 1-90, Terceroli K Flober-tesing K 10-20, puške K 32-50, 40-50 h. v najbogatejši izbiri. Cenik na zahtevo vsakom zastonj in franko.

Prodaja 10 oralo velikozemljišče... Ameriko od Antwerpena

Ameriko od Antwerpena z 12.000 do 19.000 tons velikimi parniki z dvojnimi šraevami Red Star Line

Grand prix svetovna razstava Paris 1900. 316 Kwizda Korneburški živinski prašek

Revolver skrbno pristrljen z državnim strelnim kolekom. Le dobra kakovost in čedno izdelano blago.

Poziv! Meseca septembra 1912 je bil ukraden v Mariboru pes s črno glavo, čuje na Vidu, star je 8 1/2 let.

Išče se v vseh krajih tudi v vaših, pridne, redne ljudi, moške ali ženske, da prinašajo predmet branje življenjskih sredstev.

Prisiljena razprodaja zaradi vojne! Klobuk, obleka in čevlje Vse skupaj samo K 29.50

Le enkrat v življenju! 50.000 spalnih odej à K 1.95

Prodaja kovačnica... Najboljšem obratu stoječa... 100 parov čevljev!

Hanns Konrad, Brux št. 906 (Češko). Prave niklaste žepne ure K 4.20, K 5.— in višje.

Usnjate čevlje za gospode (na „cug.“ ali za hribolazce) iz izbornega štrapčnega usnja, lepa, prijetna, moderna facija.

Redka okasija! Čudežno ceno! 600 kosov za samo 3 K 80 h. Ena krasna pozlač. prec. anker-ura z verzičo, gre tanatko, za kar se 3 leta garantira.

Prosim za izjavo... Podpisani Franc Schütz, lastnik Trojiškega vrelca.

Izjava. Podpisani Franc Schütz, lastnik Trojiškega vrelca. Prosim za izjavo... Priljubljeni zdravnik v Žerjavcih preklicujem vse, kar sem trdil o g. Jožefu Krajnec.

Zajamčeni uspeh drugače denar nazaj! Zdravniška priznanja o izbornem vplivu. Polna krasna prsa med. dr. A. Rix kreme za prsa.

Kravji majerski ljudje najmanje 3 osebe za delo, pridna oseba za molzo, ki se razume pri teletih, izreji in pitanju telet z letnim spričevalom, se takoj pa le v letno službo sprejmejo.

Prodaja... Sirolin „Roche“... Kdo rabi Sirolin „Roche“? Na pljučah bolani in astmatiki za olajšanje in pospeševanje apetita.

SIROLIN ROCHE za varstvo organov za dihanje. Kaj ja Sirolin „Roche“? Sirolin „Roche“ je sredstvo, ki na znanstveni podlagi napravljeno iz dobro prenašajočega, ne škodujočega kotranovega (theer) pridelka in ki ima samo dobre, zdravilno vplivajoče snovi kotrana.

„STYRIA“



Gene za gotovi denar:

Elegantno kolo (Tourenrad) . . . K 130.—
 Specialno kolo (Spezial-Tourenrad) K 150.—
 Najfinejše „Styria“-kolo za ceste
 (Styria-Strassenrad) . . . K 180.—
 Najfinejše „Styria“-kolo za ceste
 (Spezial-Styria Strassenrad) K 200—240

Bicikelni so s „freilaufom“ in z najmočnejšim
 pneumatikom (Gebirgsmantel) 358

Zanesljivim kupcem se prodaja tudi na obroke
 (rate). — Deli (Bestandteile), sedlo, svetilka
 zvonci nadalje „Laufmantel“ in „Luftschläuh“
 se dobijo po najnižji ceni.

Kdor si želi dober in zanesljiv bicikel kupiti,
 ta naj se odloči za „Styria“ kolo (največ-
 ja fabrika v naši državi!)

Obiščajte našo veliko zalogo ali pišite po cenik
 (Preisliste).

Zaloga koles in šivalnih strojev.

Brata Slawitsch, trgovec v Ptuj.

Florianiplatz in Ungartorgasse.

Izjava.

Jaz Anton Melischnig ob-
 žalujem mojo na neopravičeni na-
 čin proti gospodu Josefu K o r a k,
 županu v Rudenu sproženo nepri-
 jazno kritiko glede njegovega rav-
 nanja z občinskimi denarji.

Prepričal sem se o polni neu-
 temeljenosti mojih tozadevnih oči-
 tanj in ne morem niti ene svojih
 trditev vzdržati. Vsled tega vzamem
 nazaj vse popolnoma neutemeljene
 očitke z izrazom obžalovanja; obe-
 nem prosim gospoda Josefa K o r a k
 za oprostitev in se mu zahvalim,
 da ni zahteval sodnijskega ka-
 znovanja.

Velikovec, 11. marca 1913.

Anton Melischnig.

Pozor! 50.000 parov čevljev!!
 4 pare čevljev za samo K 8.50.

Zaradi vstavljenja plačil več velikih tvornic se mi je na-
 ročilo, veliko množino čevljev globoko pod izdelovalno
 ceno oddati. Prodajam torej vsakomur 2 para moških in
 2 para ženskih žnorašnih čevljev, usnje, rujavo ali črno,
 galoširanih, kapenbezac, močno žebljana usnjata podla-
 ga, velelegantna najnovejša facija, velikost po številu. Vsi
 4 pari košata samo K 8.50. Pošlje po povzetju. S.
 Lustig, eksport čevljev, Neu-Sandez 9. Izmenjava
 dovoljena ali denar nazaj. 342



Ama

išče se **nujno** za boljšo družino v Ptuj.

Ustmene ali pismene ponudbe je vpslati
 tekom 8 dni na **upravo „Štajerca.“**

Od podiranja male kaserne v Ptuj
 oddaja se po smešno nizki ceni

okna, vrata in opeka
 (nečiščena).

Pojasnila daje

mestno oskrbništvo.

Proda se

lepo veliko posestvo,

obstoječe iz lepe zidane hiše, novih gotejih in svinskih
 hlevov, kozolca, lepega sodovnjaka, 35 oralov zemlje, 3
 veliki gozdi, katerih dva sta za posekati in eden je za-
 sajen; leži na lepem kraju 1/2 ure od mesta Celje ob
 okrajni cesti. Proda se z živino, vozovi, sploh z vso pre-
 mičnino vred zaradi družinskih razmer. Pojasnila in ceno
 daje: Paul Kladenšeg v Celju. 338

Graščinsko oskrbništvo Schwarzenegg b.
 Wildon išče za kmalušni vstop nekaj samskih

volovskih hlapcev,

1 starejšega

konjskega hlapca

in eno zanesljivo švajcer-dvojico h kravam proti
 hrani in dobri plači. 344

I-a sir

v sodcih pro kg K 1.60, v hlebcih pro kg K 1.70
 (1 hlebec po 20 do 30 kg); ako se vzame 5 kg
 pro kg 1.50, vse netto kassa po povzetju raz-
 pošilja Michael Walkner, Adnet. Sbg. 335

Lepo posestvo

z dobro gostilno blizu kolodvora in farne cerkve,
 gostilna sama na vasi v lepi ravnini z dobrim
 poljem, 16 hekt. polja, 15 gozda, 4 travnikov
 z mladim sadjem, katero rodi, in z dvema ser-
 vitut-pravicama se z lahkimi pogoji takoj prodaja.
 Več pove uprava tega lista. 336

Meščanska parna žaga.

Na novem lentnem trgu (Lendplatz)
 v Ptuj z raven klančnice in plinarske
 hiše postavljen je parna žaga vsakomur

Vsakomur se les hlodi itd., ter po zahtevi
 takoj razžaga. Vsakdo pa sme tudi sam
 oblati, vrtati, spahati i. t. d.

Tomaževa žlindra



(vpisana varstvena znamka)

je odlično važno gnojilno sred-
 stvo za vse plodove in na vsa
 vrsti zemlje. Poviša dohodke
 dobičkanosni način. Njena raba
 ni vezana na noben letni čas.

Tomaževa žlindra „zvezdina znamka“

je kot izvrstno blago brez
 pačna sestave priznana. Zato
 htevaj vsak kmetovalec

Tomaževo žlindro „zvezdino znamka“

kajti zvezda na vreči in plom
 daje jamstvo za čisti in pol-
 izdelek.

Pozor!

Tomaževa žlindra „zvezdino znamka“

oddajajo v originalnih vrečah:

Othmar Diermayr, Ormož
 Franz Frangesch, Maribor
 Josef Kasimir, Ptuj
 F. Kerschischnig, Radgona
 Alois Matschek, Maribor
 Ed. Suppanz, Pristova.

Kjer se ne dobi, naj se obrne neposredna
 tvornice Tomaževih fosfatov z. z. o. z. Berlin W.

Pred manjvrednim blagom se sveti.

Stare

pisemske znamke

ter zbirke pisemskih znamk

kupuje po dobrih cenah

Emil Fischer, Trst

Postfach Nr. 481.

Brez konkurenco

Kakor, še nikdar ni bilo!

PRILOŽNOSTNI NAKUP

čevljev za dame, gospode in otroke
 Vsled nakupa partije 4000 parov sem v položaju, čer-
 najednostavnjeje najboljšo do najfinejšo facije in kabi-
 po polovičnih dnevnih cenah prodati, dokler traja
 FRANZ PETSCHUCH, „Zum Anker“, CELJE—6

Lepo posestvo

1/2 ure od železniške postaje pri veliki
 blizu farne cerkve in šole, toliko travni
 si lahko redi štiri glave živine, več svinj
 hiša zidana, štale valbane, lepi vinograd
 jeni, lep sadonosnik, vse okoli doma, 22
 grunta; drugo se izve natančno pri g.
 Jurschitsch v Makolah.

Posebno priporočamo

veliko trgovino Johann Koss, Celje

na kolodvorskem

zaradi njene solidnosti, nizkih cen in velikega izbira, kjer se s samo dobrim blagom postreže; tam se vse dobi
 kmet le potrebuje, naj si bode **manufakturno blago, gotovih oblek za moške, ženske in otro**
klobuke, čevlje, sploh obutalo, štrikane in šifonaste srajce, kravate, otročje vozičke,
grobne vence in trakove, z eno besedo vse.

Langen & Wolf
 Dunaj X, Laxenburgerstr. 53
 inženirska pisarna: Gracéc, Annenstrasse štev. 10.
Originalni „OTTO“-motorji
 za bencin, henco, perolin, „sauggas“ in surovo olje



Bencin-lokomobili
 s streho ali brez nje.
Mašine za obdelovanje lesa.
 Kompletno pohštvo za žage in tizarske delavnice.
Ledenice in hladilne uredbe.
 Obisk inženirja, proračun stroškov, projekt 526 A.
 B. Z. zastoj. 873
 Doslej prodanih motorjev je 115.000 z 1.175.000
 konjskimi silami.

Mašinska fabrika ur HANNS KONRAD
 c. in kr. dvorni liferant BRÜX
 štev. 895 (Česko.)
 Razposilja le zanesljive ure s 3 letno pi-
 smeno garancijo.



Zistem Roskopf patent-ura z niklasto veri-
 žic, priveskom in usnjatim futorialom
 K 420. Švicarski orig. zistem Roskopf pa-
 tent K 5. Registrirana „Adler Roskopf“
 nikel-anker-remontoar-ura K 7. Nikel-
 remontoar-ura „Fantasie“ K 750. Srebrna
 remontoar-ura „Gloria“ - kolesje, odprta
 K 840, ista ura z dvojnimi mantelnjom
 K 1250. 88

Konkurenčne budilnice in stenske ure.
 8946. Po ameriki. zistemu, gre v vsa-
 n položaju, najnataneje regulirana in
 asirana, en kos K 290, s ponosni svetlo
 urico K 330. Dvojna zvončna budilnica
 K 380, s ponosni svetlo urico K 420.
 Najka okrogla ura K 320. Ura-kuca-
 K 750, 850 in višje. Budilnica s stol-
 in zvonjem K 730, ponosni svetla
 40. Ura na pandej K 850, 1030 in
 140. Brez rizike! — Izmenjava dovoljena
 denar nazaj! Pošilja po povzetju ali
 n prepričanju.
 prvi cenik s 4000 podobami na zahtevo
 vsakomur zastoj in franko.



Otročji vozički
 za 12, 14, 16, 18, 20 K
 in tudi finejše sorte v
 velikem izboru se do-
 biva v veliki trgovini
Johann Koss
 CELJE
 na kolodverskem prostoru.
 (Zahotajte cenik).



Mestna posredovalnica
 Wohnung- und Dienstvermittlung)
 za 102

**službe, učence, stano-
 vanja in posestva
 v Ptujju**
 izvršuje

se vrste posredovanja najhitreje.
 pravašnja in pojasnila v mestni stražnici (rotovž).

Priporočljiva domača sredstva. 279

ljajski železni Malaga, kapljice za okrepanje krvi proti
 bosti in bledičnosti (Bleichsuh) itd.; steklenica 2 K.
 Tekočina za prsa in pljuče, stekl. 120 K proti
 plju, težki sapi itd. — Čaj in pilule za čiščenje krvi
 80 vin. — Čaj proti gihu tu 80 vin. — Balzam za
 ud, ude in živce stekl. 1 K; izvrstno mazilo, ki od-
 ani bolečine. — Bleiburški živinski prašek 120 K.
 vrstni strup za podgane, miši, ščurke 1 K. — Raz-
 šiljatev L. Herbst, apoteka, Bleiburg na Koroškem.

Vprašajte
 enkrat svojega domačega zdravnika; ta Vam bode tudi
 potrđil, da ne sme v nobeni hiši dobrega, zanesljivega
 desinfekcijskega sredstva manjkati. Za umivanje ran in
 ranic, za desinfekcijo na bolniški postelji, za intimno
 toaletto dam (irrigacijo) se rabi najbolje

LYSOFORM

v 1—2% -ni raztopini. — Lysoform je priznano, skozi eno desetletje priznano in znanstveno preiskušeno desinfek-
 cijsko sredstvo. Se dobi z navodlom v vsaki apoteki in drožeriji, originalna steklenica 80 vinarjev. — Zanimivo
 knjižico o zdravju in desinfekciji Vam pošlje zastoj na zahtevo A. HUBMANN, referent „Lyso-
 formwerke“, Dunaj XX, Petraschgasse 4. 48

USPEŠNI BOJ
 proti peronospori, škodljivcem sadnih dreves, krompirjevega polja in sploh rastlin popolnoma mogoč z

MAYFARTH'OVO ŠPRICO, ki deluje sama,
SYPHONIA
 nadalje specialna fabrikacija

**vinskih in sadnih preš „Herkules“
 Hidraulične preše. Sadni in
 grozdni mlini. Kompletno
 naprave mošterije i. t. d.**

nadalje vse kmetijske stroje in orožje v najboljši izpeljavi.
Fabrike kmetijskih strojev
PH. MAYFARTH & Co. Dunaj, II. Taborstraße Nr. 71
 Frankfurt a. M. Berlin. Paris.
 Ilustrirani bogati katalog št. 051 zastoj in franko. Išče se zastopnike.



**Vzaj. posojilno-blagajno dru-
 šтво (Wechsels. Vorschuß-
 kassen-Verein) v Slov. Bistrici**
 (vp. z. z n. z.) 304

Vabilo
 na
 v nedeljo, dne 13. aprila 1913 ob 9. uri
 dopoldne v društveni sobi se vršči
občeni zbor.

Dnevni red:

1. Predložitev računskega poročila in njega potrditev.
2. Poročilo nadzorništva o pregledu računov.
3. Predlogi o porabi dobička.
4. Nova volitev ene tretine nadzorništva.
5. Predlogi in vprašanja.

Cenjene člane se na zborovanje uljudno vabi in za sigurno udeležbo prosi.

Za predstojništvo:
Georg Jagoditsch.
 Slov. Bistrica, 13. marca 1913.

Vsako odlikuje moje 88
prima Solinške britve



iz najboljšega angleškega
 srebrnega jekla kovane, z
 roko brušene, ojstre za
 las, gotove za takojšno
 rabo. Vsaka britev se odda
 v etui.

St. 8701 črno pol. držaj 1/4 votlo brušena 4/8 široke . . .	K 170
„ 8702 „ „ „ 1/2 „ „ 5/8 „ . . .	220
„ 8703 „ „ „ 3/4 „ „ 3/8 „ . . .	250
„ 8711 „ „ „ 1/1 „ „ 3/8 „ . . .	830

Najboljša britev „Graziosa“ zlasti gospodom britivcem pose-
 bej priporočati! Registrirana znamka! Se dobi le pri moji firmi.
 St. 22. črno poliran držaj, klina 1/4 široka, 1/4 votlo brušena K 2.—,
 St. 26. ista 1/4 široka, 3/8 votlo brušena K 290. Brez rizike! Iz-
 menjava dovoljena ali denar nazaj. Pošlje po povzetju c. in kr.
 dvorni liferant
HANNS KONRAD
 razposiljalnica, BRÜX št. 901 (Česko). Glavni cenik s 4000 pod-
 bami zastoj in poštnine prosto.

Sprejme se 312
20 delavcev in delavk
 pri jako dobrem zaslužku. Preskrbi se stanova-
 nja. Za ledične, ki sami kuhajo, so peči na
 razpolago.
Aktiengesellschaft Stahlwerke Weissenfels,
 Oberkrain. (Gorenško.)

DALMA 313



**Ljudska kopelj mestnega
 kopališča v Ptujju.**

Čas za kopanje: ob delavnikih od 12.
 ure do 2. ure popoldne (blagajna je od
 12. do 1. ure zaprta); ob nedeljah in
 praznikih od 11. do 12. ure dopoldne.
 1 kopelj z vročim zrakom, paro ali
 „Brausebad“ z ruho K.—60; postrežba
 K.—10.

Priznano dobro in ceno
 se dobi 7
rezano blago, perilo in obleke
 pri **Adolfu Wesiak, Maribor, Freihausgasse-Hauptstraße**
 od novega Hauptplatzu proti „Narodnem domu“ v novo zgrajeni
 „Warenhalle.“

Najzanesljivejše varstvo je proti Peronospori

FORHIN

mного izboljšana Bordelajska mešanica v gotovem stanju. Se prime celo na vlažnem listju. Se lahko rabi pri vsaki rosi. — Nima ostanka (Satz.) — Brez številna priznanjevalna pisma.

Sadjarji in vinogradniki rabite v lastnem interesu prašek bakrenega žvepla proti strupeni rosi (Mehltau), Bagol za boj zoper mrvnega in kislega črva (Heu- und Sauerwurm), Kalifornska prekuha zoper sadne škodljivce, gosenični lim zoper razne gosenice itd., Laurina za poletni boj zoper škodljivce, Lauril karbolinje za zimski boj, Lauril drevesni vosek za cepljenje, Ichneumin za nežne rožice, Topomör zoper poljske miši, Pampil zoper mrčesje in ose. — Zahtevajte natančni popis in navodilo za rabo gratis in franko od generalnega zastopstva „Forhin“ fabrike materiala za vinogradniško škropljenje: **Konstantin Ziffer, Dunaj XIX., Gatterburgg. 23.**

Užigalice!

Zahtevajte v vseh trgovinah, gostilnah, kavarnah, vpišajte v vsaki hiši izvrstne „Štajerčeve“ užigalice. V velikem se jih naroči naravnost pri „Länderbank“, Dunaj I., drugače pa pri glavni zalogi **BRATA SLAWITSCH, PTUJ**, in vseh drugih zalogan.



GROZNO

visoke cene se plačujejo pogosto za možka in ženska sukna

Česar se pa vsak zasebnik na popolnoma lahek način ubrani in sicer če direktno naroča sukna, kakor tudi vse platneno blago izključno le iz šlezjskega tvorniškega trga.

Zahtevajte toraj, da se vam brezplačno dopošlje moja pomladna in poletna kolekcija. Trgujem samo s prvovrstnim blagom. Zbirko vzorcev blagovolite tekom 8 dni vrniti.

Razpošiljalnica sukna Franc Šmid, Jägerndorf Nr. 210, avstr. Šlezija.




Trgovina z orožjem, e. k. zaloga smodnika

LECHNER u. JUNGL, GRADEC, Sporgasse 1

priporočajo po fabričnih cenah kot najboljšje orožje za branitev autom. žepne pištole, precizno pristreljene v sistemih „Browning“, „Steyer“, „Mauser“ in „Bayard“, Revolvri v najbogatejši izbiri že od K 5-50 naprej. Flobert-puške in karabinerji, dvocevne Lancaster-lovske puške od 36 K naprej. Patrone, ovitke patronov itd. Cenik zastojni in franko. 34

Modri nasvet!

Kupujte le svetovno znano



rženo kavo „Probat“


od katere stane 5 kil poštni zavoj franko samo K 8-70 po povzetju. Poleg tega dobite še zastojni

en lepi rabni predmet. Ako se vzame 5 zavojev, stane eden le K 3-10.

„Probat“ daje brez dodatka pravega kavnega zrna zdravo, okusno kavo. Samo pristno pri Bernsdorfer, Getreiderüsterei, Bernsdorf 43 bei Trautenu (Česko). 81

Najboljša pomška razprodaja!

Ceno perje za postelje!



1 kg. sivih šišanih 2 K; boljnjih 2 K 40 h; na pol belih 2 K 80 h; belih 4 K; belih mehkih 5 K 10 h; 1 kg najfinjših snežno-belih, šišanih 6 K 40 h; 8 K; 1 kg hauma (Daunen) sivega 6 K, 7 K; belega 10 K; najfinjši prani 12 K. Ako se vzame 5 K, potem franko.

Gotove postelje

iz krepkega, rdečega, plavega, belega ali rumenega nankinga, 1 tuhent, 180 cm dolg, 120 cm širok, z 2 glavnima blazinama, vsaka 80 cm dolga, 60 cm široka, napolnjene z novim, sivim, trajnim in flammstimm perjem za postelje 16 K; pol-daune 20 K; daune 24 K; posamezni tuhenti 10 K, 12 K, 14 K, 16 K; glavne blazine 3 K, 3 K 50, 4 K. Se pošlje po povzetju od 12 K naprej franko. Izenjava ali vračilo franko dovoljena. Kar se ne dopada denar nazaj. S. Benisch, Deschenitz Nr. 718, Česko, (Böhmen). Cenik gratis in franko.

Gospodinje!

Ne kupite putra ali nadomestila za puter, dokler niste glasovite, splošno preiskusene svetovne marke

BLAIMSCHEIN

„UNIKUM“

MARGARINE

preiskusili.

„UNIKUM“ ni rastlinska margarina.

„UNIKUM“ se izdeluje iz najčistejše goveje masti (Kernfett) s velepasteurizirano smetano in ima vsled tega višjo redilno vrednost ter je v resnici zdrava.

„UNIKUM“ ni umetniški izdelek, temveč najčistejši naradni produkt.

„UNIKUM“ je za 50% cenejša nego navadni puter in garantirano mnogo izdatnejša.

SAMO BLAIMSCHEIN „UNIKUM“ je s stalno državno kontrolo varovana in je to na vsakem zavrazvidno.

Cenjena gospodinja!

Ne pustite se vsled tega z drugimi naznanili zapeljati in rabite kot nadomestilo za puter, kadar pečate cvrete kuhate za kruh s putrom

BLAIMSCHEIN'S „UNIKUM“-MARGARINE

Se dobi povsod. Poizkušnja gratis in franko.

Združena fabrike za margarino in putra, **DUNAJ XIV.**

8 dni na poizkušnjo

pošljem vsakomur po povzetju s 3 letno garancijo:

Amerik. nikel-ura	K 2.80
Roskopf patent-ura	K 3. —
Amerik. goldin-ura	K 3.50
Železniška Roskopf	K 4. —
Roskopf dvojni mantelj	K 4.50
Plošča jeklena ura	K 5. —
Srebrna imit dvojni m.	K 6. —
14 karat. zlata ura	K 18. —
Orig. Omega-ura	K 20. —
Radium budilnica, ki sveti	K 4. —
Radium budilnica 2 zvonca	K 5. —
Radium budilnica 4 zvonca	K 6. —
Radium godbena budilnica	K 8. —
Ura na pendelj, 75 cm	K 8. —
Ura na pendelj stolpovo zvonjenje	K 10. —
Ura na pendelj z godbeno budilnico in slagverkom	K 14. —
Okrogla ura z budilnico	K 6. —
Navadna budilnica	K 2. —

3 leta pism. garancije. Pošlje po povzetju. 234

Max Böhnel
Dunaj, IV., Margaretenstraße 27/51.
Originalni fabrični cenik zastojni

Cepljene trte

veleprima: Laški risling, Moslec, Silvanec, Muškati, Rulandec, Traminec, Burgundec, Gutedel, Weltliner, Köllner, Portugizec, Slankamenka, Zierfandler, Ranfol, Blaufränkische, Izabela za grmovje in ameriksanske koreninske trte se dobijo pri **P. Srebre, Maribor na Dravi.**

Peter Kostič-a naslednik Celje

na glavnem trgu zraven apoteke

priporoča svojo zalogo: Otročjih igrač, raznih vrst usnatge blaga kakor kofre, taške za šolo, za nakupovanje in za denar, toaletne reči, pisalne in kadilne predmete. Razne stvari iz jekla npr. bestek, žlic, nože za žep in prave Solinger britve itd. Blago iz celuloida in roga, kako tudi pletarsko blago npr. kerbe za potovanje vseh vrst. Razno blago iz stekla in porcelana, talarje, piske, sklade, flaše, glaze in druge v to stroko spadajoče reči. Bazarni oddelek že od 20 vin naprej. Posebno lepe reči pa za 60 do K 1-20.

Gostilna

s trgovino z blagom na najboljšem kraju, v farnem kraju pri Mariboru, železniška postaja, hiša v dobrem stavbenem stanju, se proda za K 27.000 — Pr. vprašanja pod „Gasthaus 505“ na upravo „Štajerca.“ 310

Pozor posestniki!

Lesne deske, štafelne, late in švartelne, tudi vsake vrste mreže iz drata za ograjenjem vse vrste farbe, laka, firnjaza in neuma, cementa, apna, traverze, strešni dani cigelj, kakor tudi vsake vrste želje najcenejše pri tvrdki **Alois Matsch Mariboru, Tržaška cesta, poleg bolnišnice**

Ako hočete svojega mo



brata, sina, svojo ženo, sestro ali hčerko ali svoje najbližje rodničke od grozovite navade in pogina pred pijančevanjem, šiti, potem Vas prosimo, da se na nas obrnete; bodemo tu na lahki in cenil način pomagali, na katerem že tisoče ljudi od bede, revščine in pogina rešili. Seznanili Vas bomo z našo metodo, ki se uporablja brez da bi pijači udana oseba to kaj opazila. V vsakih slučajih sploh ne more razumeti, da špirta ne more v nobeni mestni, on misli, da je temu preobliži vžitek vzrok; in v dobivamo mnogo zahvalnih pisem od mož in žen vsakega slova, bogatih in revnih, katerim se je s krasnim uspehom pomagalo. Korespondenca se vrši pod največjo diskretnostjo metode garantiramo; blagovolite čitati, spod Unrein Franc v Resiczabanya piše:

Veleštovani gospod, Kopenhagen, Dansko!
Prosim povzetju z 20 K. — Imam dva prijatelja ki hudo pijači udala in rad bi ju odvadil.

Iz sam sem vpliv „Kina“ poskusil, ker sem tudi pil in si nisem mogel več pomagati. Odkar sem vzel prške, sem ves drugi človek, sem zdrav in imam veselo življenje s svojo družino. Hvala Vam za uspeh Kina, pošljite mi takoj. Rekomandiral bodem še mnogo ljudi, ki Kino jako uspešno sredstvo proti pijančevanju.

S spoštovanjem Unrein Franc

Naš preparat prodajamo po nizki ceni 10 K, po pošti pa 12 K. Imamo tudi prške, ki se uporabljajo za vsake vrste pijančevanja. Pisma se frankira s 25 vinarji, dopisnice pa z 10 vinarji.

Kino-Institutet, Kopenhagen K. 7. Dansko
Pisma se frankira s 25 vinarji, dopisnice pa z 10 vinarji.